

Знамя Ударника

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИКа, Новосибирской области

№ 51 (302) —♦— 27 сентября 1938 г. —♦— ЦЕНА 8 КОП.

КОРЕННЫМ ОБРАЗОМ УСИЛИТЬ ТЕМПЫ ХЛЕБОСДАЧИ

Недопустимо медленно в районе идет хлебоуборка. Серьезную тревогу вызывает скирдование, обмолот и восстановление зернопоставки государства. На 23 сентября колхозы района план зернопоставок выполнили только на 28,6 процентов.

Причиной позорного отставания по хлебоуборке и хлебосдаче является то, что руководители района не мобилизовали партийные, комсомольские, колхозные массы на быстрейшее окончание уборки, на решительную борьбу с саботажниками, а предоставили это важнейшее мероприятие полному самотеку.

Зав. РайЗО Тищенко вопросу хлебоуборки и зернопоставок уделяет недостаточное внимание, он свое „руководство“ осуществляет бюрократическим методом из кабинета, поэтому совершенно не случайно тот факт, что Тищенко не знает истинного положения в колхозах, впереди идущие колхозы он зачисляет в отстающие и наоборот.

Райуполнаркомзаг тов. Калинин вместо того, чтобы повести решительную борьбу с злостными саботажниками хлебосдачи, занимается уговариванием.

В результате такой политической беспечности, попустительства саботажникам, ставки на самотек в вопросе уборки и хлебосдачи, не выполнение решения Совнаркома СССР об уборке урожая 1938 года привело к тому, что ряд колхозов района оказались в глубоком прорыве. К таким колхозам относятся: им. Чапаева, Колыонского сельсовета, на 23 сентября план зернопоставок выполнен только на 1,2 процента, „Привет ударника“, Иверского с-с.—2,3 проц., им. Кагановича, Красноярского сельсовета—6,8 проц., „Местный труд“ Б-Песчанский сельсовет—2,3 проц. и ряд других.

Многие председатели колхозов придерживаются антигосударственной практике очередности, они рассуждают: „сначала уберем хлеб, а потом возмемся и за хлебопоставки“. Антигосударственная практика очередности ничего общего не имеет с социалистической организацией труда, она направлена на прорыв зернопоставок.

Решительным образом сломить саботаж и принять все меры к тому, чтобы государственный план зернопоставок выполнить досрочно.

В самые ближайшие дни закончить косовицу. Повести решительную борьбу с проявлением саботажа в хлебопоставках, разоблачая дезорганизаторов, привлекая их к сугубой ответственности. Нужно хлебосдачу организовать в любую погоду с таким расчетом, чтобы 1 октября полностью расчитаться с государством.

О ХОДЕ ХЛЕБОУБОРКИ И ЗЕРНОПОСТАВОК В КОЛХОЗЕ им. УЛЬЯНОВА

Постановление бюро Ижморского РК ВКП(б) от 22 сентября 1938 г.

Заслушав доклад председателя колхоза им. Ульянова, Симбирского сельсовета, Резванова о ходе уборки и хлебосдачи. Бюро Райкома ВКП(б) отмечает: Председатель колхоза им. Ульянова, Симбирского сельсовета Резванов явно саботировал хлебоуборку и выполнение зернопоставок государству. Несмотря на неоднократные предупреждения со стороны районного комитета ВКП(б) Резванов продолжал саботировать хлебосдачу.

Полосы для комбайновой уборки не обкашивались, в результате мялись колосья и допускались большие потери, простейшие машины на уборке не использовались. Трудовая дисциплина в колхозе расшатана, имеются массовые не выходы на работу, люди по местам не расставлялись. Поэтому совершилось неслучайно в колхозе на 22-IX-38 г. около 200 га стоит хлеба на корню и в том числе 40 га ржи, на площади 20 га лежит не связанный пшеницы, которая на половину проросла.

Резванов позорно провалил хлебосдачу государству, из 1227 центнеров обязательных зернопоставок на 20-е сентября сдано только 298 центнеров. Безобразно обстоит дело и с выполнением натуроплаты за работу МТС. Из 1244 центнеров сдано всего лишь только 452 центнера.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. За саботаж в хлебоуборке и хлебосдаче председателя колхоза им. Ульянова, Резванова из кандидатов ВКП(б) исключить и дело передать в следственные органы для привлечения к уголовной ответственности.

2. Поручить и. о. прокурора тов. Аникину в двухдневный срок закончить следствие по делу Резванова.

3. Послать инструктора РК ВКП(б) тов. Кибенева в колхоз им. Ульянова провести общее собрание, избрать нового председателя колхоза и помочь колхозникам выправить положение в колхозе с хлебоуборкой и хлебосдачей.

Секретарь РК ВКП(б)
Полунов.

Нет ничего лучшего, как жить и работать в нашей стране

Нет ничего лучшего в мире, как жить и работать в счастливой нашей стране социализма.

Партия, правительство и наш любимый вождь и учитель товарищ Сталин дали нам зажигательную, радостную жизнь.

Мне тяжело вспоминать как жили в царское время мои родители, они всю свою жизнь гнули спины на клочке земли в 2—3 десятины и вечно испытывали голод и нищету. Умерли они еще молодыми. С 12-летнего возраста я пошел батрачить к кулакам, платили мне 15 коп. в день. Тяжело жилось и мне.

Партия и советская власть выросла и воспитала меня из незаметного забитого, в жизнерадостного и счастливого человека. Сейчас я работаю комбайнером, хорошо усвоил эту сложную машину — комбайн.

В начале уборки я взял на себя социалистическое обязательство убрать своим комбайном „Коммунар“ 700 га урожая 1938 года, с хорошим качеством работы, и заключил содоговор с комбайнером тов. Саньковым П. М.

В моем комбайнском агрегате работает 14 человек, все они объявили себя ударниками, включились в соревнование, вместе со мной борются за уборку 700 га.

За 24 рабочих дня я убрал комбайном „Коммунар“ 465 га, сэкономил горючего 261 килограмм, заработал 1610 руб. в среднем приходится по 72 руб. в день.

Высоких показателей я добился благодаря хорошего ухода за машиной и точных соблюдений технических правил. При работе мы дорожим каждой минутой, смазку и чистку производим быстро, на которую затрачиваем не более 5 минут.

Правление колхоза „Путь Ильича“, где я работаю, лучших ударников нашего агрегата т.т. Вострикова Кирила —вождя зерна из-под комбайна, Алексееву Александру и Горелкину—вязальщицу мешков премировали деньгами по 30 рублей каждого. Тов. Трунова—тракториста, водителя комбайна премировали ульем пчел.

Комбайнер Троицкой МТС
Казаков И. П.

СЛОМИТЬ САБОТАЖ ЗЕРНОПОСТАВОК

Председатель колхоза „Трудовой штурм“, Б-Песчанско-го сельсовета Воронин А. Ф. саботирует зернопоставки, он сознательно сорное зерно направляет на элеватор, которое возвращают назад. Так, например, 23-го сентября 18 центнеров пшеницы было возвращено обратно в виду того, что она оказалась сорная и сырья. Несмотря на это зерно не подрабатывается, имеющаяся сушилка стоит без

действия, зерном не обеспечена. В результате чего 24-го отправка зерна на элеватор была сорвана.

250 центнеров семенной пшеницы лежит на току под моченой дождем. Воронин вместо того, чтобы мобилизовать все силы колхоза на спасение зерна, занимается пьянством, не руководит колхозом.

Колесов.



Куниакский район.

Колхоз „Красный флаг“ на 1 сентября 1938 г. закончил хлебосдачу государству, сдав 872 центнера пшеницы и приступил к авансированию колхозников, выдавая по 10 килограммов пшеницы на трудодень. Колхозник тов. Кашин Леонтий Алексеевич заработал с двумя дочерьми на 1 сентября 1938 г. 9,0 трудодней и получает авансом 54 центнера пшеницы.

На СНИМКЕ: тов. Кашин Л. А. (слева) получает аванс — первый отвес 11 мешков пшеницы. Фото Белянина: Г. А. (Союзфото).

СОРЕВНОВАНИЕ КОМБАЙНЕРОВ

Лучший комбайнер района тов. Савьков П. М. работая в колхозе „Красный ударник“ (Тундинского сельсовета) убрал 534 га и сэкономил горючего 306 кг.

За время своей работы тов. Савьков заработал 1976 руб. За 21 рабочий день на комбайне „Коммунар“ тов. Савьков убрал 433 га, в среднем по 20,6 га ежедневно.

* * * Комбайнер тов. Казаков И. П. за весь период хлебоуборки дает высокие показатели в работе. Работая в колхозе „Путь Ильича“ (Летяжского сельсовета) убрал 465 га и сэкономил горючего 261 кг. За это время тов. Казаков заработал 1610 руб.

* * * Комбайнер тов. Лузин Е., работая на своем комбайне, в колхозе „Путь Сталина“ (Н-Николаевский сельсовет) убрал 278 га. За это время сэкономил горючего 288 кг. и заработал 1225 руб.

* * * Комбайнер юга тов. Давыдов Г., работая в колхозе „Новый луг“ (Н-Орловского сельсовета) убрал с 21-УП по 20-IX 159 га, сэкономил 2 центнера горючего и заработал 440 рублей.

ВЫПОЛНЯЕТ НОРМУ НА 200 ПРОЦ.

В колхозе „Красный день“, Н-Орловского сельсовета, заслуженным уважением пользуется колхозник тов. Гафаров Я. В колхозе он состоит с 1931 г. Несмотря на свой преклонный возраст—71 год, тов. Гафаров ежегодно вырабатывает по 400—500 трудодней. За хорошую трудовую дисциплину, за сбрасцовую работу правлением колхоза премирован 5 раз.

Тов. Гафаров дает стахановские показатели в работе на уборке урожая 1938 года, он подвозит горючее и снопы к молотилке. Нормы выработки выполняет на 200 и больше процентов,

Рязанов.

Обеспечить глубокое изучение истории ВКП(б)

(Передовая „Правды“ за 17 сентября 1938 года)

Краткий курс истории Все- союзной Коммунистической партии (большевиков) приковал к себе внимание всех коммунистов, всех непартийных большевиков. В этом по- сталински мудром научном труде сосредоточен опыт строительства самой передовой, самой революционной партии, здесь собрано величайшее идейное богатство большевизма. Глубокое изучение Краткого курса истории ВКП(б) вооружит партию мощным идейным оружием, поможет ликвидировать теоретическую слабость наших партийных кадров. Перед нами сейчас во весь рост стоит задача: **вовлечь всю партию в изучение истории ВКП(б).**

Дело это серьезное и ответственное, не терпящее спешки и шумихи, требующее **последовательности, тщательной подготовки и высокой организованности.** Надо понять, что речь идет не о кампаниях, которые обычно имеют определенные, короткие сроки, а о планомерном, углубленном **изучении.** Торопливость, всякого рода парадность и шумиха в таком деле могут принести только вред. Они неизбежно приведут к верхоглядству, и цель не будет достигнута. Ведь сила большевистской пропаганды состоит в том, что она до конца раскрывает сущность вопроса, глубоко анализирует явления, изучает их связи, убеждает и ведет людей. Только таким образом можно воспитывать наши партийные кадры и закалять их идеологически.

Между тем уже немало есть примеров торопливого, несерьезного подхода партийных организаций к изучению Краткого курса истории ВКП(б). В ряде мест руководители не подумали о том, с чего же начать изучение истории партии, какие для этого нужны мероприятия, и не поставили перед собой **основного** вопроса: какую провести **подготовительную** работу для того, чтобы приступить к **глубокому** изучению Краткого курса истории ВКП(б)? Вместо этого они наспех, в экстренном порядке назначают первые занятия всех (обязательно всех!) кружков.

Такой торопливый подход подсказал и неправильные решения. Изучение истории партии кое-где свели к массовым читкам чуть ли не в обеденные перерывы, без необходимых разъяснений, не дав слушателям самим основательно ознакомиться с материалом. Между тем очевидно, что каждая глава учебника, особенно четвертая, которая посвящена философии марксизма ленинизма, теоретическим основам большевистской партии, требует подготовки, внимательного разбора с карандашом в руках,

ибо в каждой формулировке Краткого курса заложено огромное теоретическое и политическое содержание. А не- задачливые руководители не хотят об этом подумать и на- носят ущерб интересам большевистской пропаганды.

Спешка была проявлена и в работе кружков партийного просвещения. Немедленно, лишь только в „Правде“ появлялась очередная глава учебника, садились за ее „проработку“, читали первую и вторую главы, не зная, что сказано в третьей, не имея достаточного представления о курсе в целом.

И в первом и во втором случае сказалось отсутствие подготовительной работы со стороны парторганизаций, стремление по-кампанийски „провернуть“ важнейший вопрос.

С чего же должна быть начата подготовка к глубокому изучению краткого курса истории ВКП(б)? **Начать надо с подготовки пропагандистов.** Это основной, центральный вопрос, не решив который нельзя решить другие вопросы.

Краткий курс истории ВКП(б) теоретически обобщает весь гигантский исторический опыт большевистской партии, он дает подленно научное, марксистское объяснение сложнейших моментов революционной борьбы рабочего класса и его партии. Надо понять всю глубину мудрости этого научного труда и научить на нем коммунистов большевистскому искусству борьбы и побед. Разве не ясно, какую огромную роль должны сыграть кадры партийных пропагандистов, которым доверено политическое воспитание членов партии, которые должны донести до слушателей каждое слово Краткого курса истории ВКП(б)?!

Партия приступает к новой, большой работе, к которой нельзя подходить со старой меркой. Несомненно, что наши пропагандисты нуждаются в серьезной подготовке прежде, чем пойти к своим слушателям. Только та партийная организация обеспечит успех дела, руководители которой будут собирать на занятия цвет пропагандистских сил, беседовать с людьми, разъяснять все возникающие вопросы, объяснять то **новое**, что содержит в Кратком курсе истории ВКП(б), и регу-

лярно работать с пропагандистами. Небольшая группа наиболее квалифицированных пропагандистов, получившая такую подготовку, сумеет обслужить другую, более многочисленную группу пропагандистов, и, таким образом, наши пропагандистские кадры в процессе занятий будут сами переучиваться. Предварительная подготовка пропагандистов, их постоянное совершенствование— обязательнейшее условие успеха партийной учебы.

Руководящие партийные работники, секретари обкомов, горкомов, райкомов должны взять в свои руки организацию пропаганды и подбор пропагандистов. Главное заключается в том, чтобы пропагандистами в первую очередь стали сами руководящие партийные работники — секретари и члены партийных комитетов. Состав пропагандистов должен включать в себя руководящих партийных работников. Это позволит правильно организовать дело, помочь теоретической подготовке наших руководящих партийных кадров.

Основным условием успеха предстоящих занятий в кружках является предварительное **индивидуальное чтение** глав Краткого курса истории ВКП(б). Надо дать возможность каждому коммунисту внимательно прочитать опубликованные страницы учебника и хорошо уяснить, прочитанное. Только при основательном ознакомлении слушателей с Кратким курсом можно говорить об успешной, глубокой работе в кружках. Разве можно признать сколько-нибудь нормальным, что люди идут на занятия кружка, не продумав материала, не переварив прочитанного и, не проработав как следует одну тему, в пожарном порядке переходят к другой? Такая гонка ничем не вызывается и ничем не может быть оправдана.

Глубокое изучение истории ВКП(б) начнется после выхода Краткого курса отдельной книгой. Тогда настоящему должны заработать кружки партийного просвещения, а сейчас остающееся время надо посвятить подготовке пропагандистов и предварительному ознакомлению коммунистов с Кратким курсом.

Изучение Краткого курса истории ВКП(б) поднимет всю пропагандистскую работу на

высокий уровень. Надо разъяснить партийному активу, всем коммунистам исключительное значение Краткого курса, его колоссальную роль в деле воспитания стойких большевиков. Нужно решительно бороться с малейшими извращениями в преподавании, с несерьезным отношением к пропагандистской работе.

У нас есть еще невежды, ухитряющиеся ценить ценное, живое мероприятие партии превратить в формальность.

Так, например, заведующий отделом пропаганды Киевского горкома КП(б) У. Остапенко дал пропагандистам города „установоку“: если партийные школы прошли пять тем, то они изучают Краткий курс истории ВКП(б) только по тем темам, которые остались непройденными по старой программе. Такое же указание дал секретарь Макеевского горкома КП(б) У. Коренев, предложивший начать изучение Краткого курса истории ВКП(б) с первой главы лишь в тех школах, где закончены только четыре темы по программе старого учебника. Что касается школ, закончивших седьмую и восьмую темы, то по установке тов. Коренева они будто бы не должны изучать первые пять глав, а начнут прямо с той главы, которая будет соответствовать очередной теме.

Обязанность партийных организаций состоит в том, чтобы разъяснить ошибочность подобных „начинаний“. Вся сеть партийного просвещения, занимающаяся изучением истории ВКП(б), должна полностью и целиком изучить Краткий курс истории ВКП(б), одобренный ЦК ВКП(б).

Надо предупредить также и другую ошибку. Находятся руководители, которые устанавливают чуть ли не двухмесячный или трехмесячный срок для изучения Краткого курса истории ВКП(б). Подобная спешка не даст ничего, кроме вреда.

Нужно приложить все силы к тому, чтобы организация партийного просвещения была на уровне ленинско-сталинского Краткого курса истории партии. Начинается период глубокой и серьезной учебы партийных кадров. Это еще больше закалит партию, сделает ее еще более могучей, вооружит ее бойцов непобедимым оружием марксизма—ленинизма.

Краткий курс истории ВКП(б) поможет овладеть большевизмом

15 сентября состоялось кустовое партийное собрание села Т-Речки посвященное обсуждению передовой „Правды“ от 9 сентября с. г. и постановления бюро Новосибирского обкома ВКП(б).

Собрание прошло на высоком идеально-политическом уровне. Выступавшие в прениях при единодушной поддержке всех присутствующих одобряют выпуск нового учебника „Краткий курс истории ВКП(б)“, который составлен при участии товарища Сталина. Новый учебник является действительно наукой историей партии Ленина—Сталина.

Изучение нового учебника истории ВКП(б) поможет каждому коммунисту, кадому, а также и беспартийным овладеть большевизмом.

Выступивший в прениях тов. Галеев подверг критике неудовлетворительную работу кружка и его руководителя тов. Паймуратова.

Старый учебник по истории ВКП(б) не давал марксистского анализа событиям и фактам, а поэтому не всегда был понятен слушателям, — говорит тов. Галеев—новый учебник составлен просто, понятно нам поможет изучить героическую историю партии.

Перед каждым коммунистом стоит задача — глубоко изучить историю партии не только самим, но организовать ее изучение с беспартийными массами.

В. Н.

Пионеры готовятся к 20-летию ВЛКСМ

Приближается славный юбилей — 20-летие Ленинского комсомола. Подростающее поколение — смена Ленинского комсомола радостно встречает этот праздник.

Первый подарок, который преподнесут пионеры своему лучшему вожатому-комсомолу — отличная учеба.

В пионерском отряде Вяземской начальной школы широко развернулось социалистическое соревнование за отличную учебу, кроме того в подарок комсомолу ребята делают модели самолета, автомашин, трактора, веялок. Из глины делают петуха. Готовятся всевозможные рисунки и рукоделия.

Пионерский отряд Успенской начальной школы готовится встретить 20 годовщину комсомола высокими показателями учебы. Готовят 4-е альбома, в которых будет отражено: „Счастливое детство“, „Наши вожди“, „Советская женщина“ и „Герой Советского Союза“.

Пионеры Вяземской и Успенской неполных средних школ призывают все пионерские отряды нашего района последовать их примеру и встретить 20-летие ВЛКСМ высокими показателями в учебе и улучшением пионерской работы в школах.

Спириденко.

Беззаветное геройство бойцов приморской 1-й армии

Шли в атаку с именем Сталина на устах

Ночью в высокой траве послышался шорох. Это японские налетчики, нарушив границу, ползают по нашей земле.

Твердый голос боевого лейтенанта тов. Тережкина поднял всех бойцов на штыковой удар по ползущим гадам.

Зперые в сопках в горячей схватке с врагом произнчал клич, говущий на отвагу в честь советской родины.

Товарищ Тережкин скомандовал:

— За товарища Сталина — вперед!

Бойцы рванулись вперед, прокатилось красноармейское "ура".

Схватка была ожесточенной, классовой. Командир отделения Никон Шишлов столкнулся в рукопашном бою с японским офицером. Японский офицер направил револьвер на советского патриота. Тов. Шишлов не расстялся, левой рукой схватил вражескую кисть, кулакомшиб офицера, вырвал у него револьвер и пристрелил врага.

Рядом с тов. Шишловым дрались за советскую родину товарищи, такие же пламенные патриоты, как и он, такие же смелые и мужественные сыны советского народа.

Боевой клич — за товарища Сталина, вперед! — наше знамя победы, наш девиз.

Красноармеец-гранатометчик стрелкового полка ВАСИЛИЙ ШАДРИН.

Газета „На защиту родины“ № 1, 7 августа 1938 г.

Командир Ольховик уничтожил японскую батарею и две роты солдат

Вчера мы писали, что 9 августа огнем нашей артиллерии уничтожена японская батарея у Мантокусан и две роты японских солдат. Ниже мы сообщаем подробности этой удачной операции. Выполнил ее командир батареи тов. Ольховик из части, где комиссар тов. Лебедев.

Как была проделана эта операция? Тов. Ольховик избрав удачное место для наблюдательного пункта, приступил к пристальному изучению тактики японской артиллерии.

Ведя наблюдение, он установил, что батарея противника находится в ущелье между двумя сопками.

Выкатывая орудия на возвышенность, они выпрягали упряжки, производили три залпа и быстро на руках спускали орудия обратно в ущелье.

Тов. Ольховик учел это обстоятельство и, как только японцы начали выкатывать батарею, он уже уверенно командал: „Высота такая-то,

недавно вся наша страна с неослабевающим вниманием следила за героической борьбой славных бойцов, командиров и политработников Приморской 1-й армии Дальневосточного Краснознаменного фронта в районе озера Хасин.

Наглая японская военщина, посягнувшая на священные рубежи нашей любимой родины, получила уничтожающий удар. Весь мир увидел силу и мощь Красной Армии, ее авиации, артиллерии, танков, стрелковых частей. Весь мир увидел храбрость, мужество и самоотверженность красных бойцов, верных сынов социалистической родины.

В дни боевых действий у озера Хасин на линии огня выходила красноармейская газета „На защиту родины“. Ниже мы печатаем статьи и заметки из этой газеты. Эти статьи и заметки, написанные красноармейцами, командирами и политработниками, наполняют наши сердца чувством любви к родине, чувством гордости за ее славных, геройских защитников.

Подвиг младшего командира Лукашевича

Командир отделения Лукашевич получил задание пойти в разведку и узнать, есть ли противник на Пулеметной сопке. Японцев там не оказалось. Однако через некоторое время начался снова обстрел. По всем признакам стреляли с Пулеметной высоты. Командир роты Евсиков снова послал Лукашевича и красноармейцев Троянкова и Хохлова на сопку. Пробираться было тяжело. Под ноги подползали они к противнику. Здесь оказался японец-снайпер.

— Надо снять, — решил Лукашевич.

Бесшумно подполз он к снайперу и метким выстрелом убил его наповал. Рота сумела продвинуться вперед и взяла в трофеи станковый пулемет.

Газета „На защиту родины“ № 10, 16 августа 1938 г.

Во имя партии и родины

Много бойцов и командиров, выступая на защиту родины, изъявляют страстное желание победить или умереть в бою, состоя в рядах коммунистической партии большевиков. Движимые этим желанием, они подают заявления о принятии их в партию.

Командир пулеметного подразделения лейтенант Шабашов пишет в своем заявлении:

„Я, беспартийный Шабашов И. П., во имя партии и родины положил все силы и умение на освоение доверен-

ной мне военной техники. Эта техника, в совершенстве освещенная мною и бойцами подразделения, в боях у высоты Безымянной безотказно поливала захватчиков свинцовым дождем.“

Как непосредственный участник боевых действий против японской военщины в районе озера Хасан, прошу принять меня в партию Ленина — Сталина, которой я и впредь буду предан до конца.

Шабашов И. П.
Газета „На защиту родины“ № 9, 15 августа 1938 г.

Бдительность часового красноармейца Шевченко

Стояла темная ночь, по дороге вниз и вперед проходили машины. Люди и машины, которые остановились в ожидании, — отдыхают. Только зоркие часовые прислушиваются к малейшему шороху, не видно ли где какого диверсанта и не пробирается ли кто к охраняемому объекту.

Красноармеец Карп Шевченко, с винтовкой на руке, всматривался в темную даль. Вдруг он заметил силуэт, прямо двигающийся на него.

Громким окриком остановил он идущего:

— Стой! Кто идет?
— Свой.
— Кто свой?
— Что, энское соединение здесь размещается?

Товарищ Шевченко видит, перед ним стоит политрук, сначала замялся, но потом спросил:

— А кто вы такой будете?
— Я прислан из Ленинграда в ваше соединение, — и после этого начал задавать ряд вопросов товарищу Шевченко о расположении, наступали ли какие-то батальоны в атаку, сколько новых танков и в каком они батальоне.

Тов. Шевченко видит, что так спроста политрук не будет задавать такие вопросы. Он сразу же скомандовал:

— Руки вверх!

На сопке Заозерной снова взвился красный флаг

Трудно передать, с каким энтузиазмом рвались наши бойцы в бой. За наглую провокацию японская фашистская сволочь должна ответить кровью, поплатиться головой. С этим твердым решением мы все, от рядового бойца до старшего командира, партийные и непартийные большевики, шли в атаку на высоту Заозерную, где в берлогах и норах сидели ненавистные провокаторы — японцы.

В части т. Соляных развернулось соревнование между подразделениями на энергичное и решительное наступление на врага.

Подразделение т. Степкинского шло в наступление с красным флагом, чтобы первым поставить флаг на высоту Заозерную.

До момента атаки нес флаг я, но вражеский снаряд ранил меня. Флаг был подхвачен бойцами этого же подразделения.

В этот решительный час заработала наша боевая техника. Наша артиллерия одна за другую уничтожала вражеские огневые точки. Наша авиация своим действием заставляла японцев покидать свои позиции и бросаться в бегство. Во время бомбардировки нашей авиации вся высота Заозерная была покрыта дымной и пыльной облачностью.

Отличные действия нашей авиации поднимали дух и смелость бойцов. Наши беспартийные танкисты давили одну за другой точки противника. Наши лихие тачанки помчались с пулеметами, и пехота пошла на врага. Эта сила была несокрушима.

Храбро командиры, комиссары и политработники вели бойцов в наступление на врага. Своим личным примером и беззаветной преданностью к своей социалистической Родине они вели в наступление свои подразделения. А когда ранят или убивают командира, раздается голос политрука: „Слушай мою команду, рата, вперед!“

В результате ожесточенного боя в ночь с 6 на 7 августа высота Заозерная была занята нашими войсками.

Подразделение тов. Спинкина поставило красный флаг.

Пусть враги знают, что Красная Армия, весь советский народ никому не позволяет перешагнуть на нашу социалистическую землю.

Мы шли в бой под знаменем великого и мудрого вождя всего человечества товарища Сталина, под его знаменем мы победили врага.

Как только заживет майрана, я опять с гордостью пойду в атаку во главе подразделения в бой против японских захватчиков. Смерть врагам нашей родины!

И. Жуков.
Газета „На защиту родины“ № 6, 12 августа 1938 г.

ВЫСТУПЛЕНИЕ тов. М. М. ЛИТВИНОВА НА ПЛЕНУМЕ ЛИГИ НАЦИЙ

21 сентября на пленуме Лиги наций с большой речью выступил народный комиссар иностранных дел СССР товарищ М. М. Литвинов.

Товарищ Литвинов в начале своей речи указал на то, что Лига наций, призванная защищать дело мира, не сделала ничего, чтобы охранять народы от агрессии. Абиссиния и Австрия подверглись грубому насилию и потеряли свою независимость, Китай стал жертвой агрессии, Испания уже 3-й год истекает кровью в результате иностранной интервенции. Теперь пятое государство — Чехословакия находится под угрозой нападения.

Далее тов. Литвинов напомнил об активной роли, которую играла Чехословакия и ее нынешний президент Бенеш в организации и развитии Лиги наций, а также и о том, что симпатии всех народов, представленных на пленуме, направлены к чехословакскому народу. Между тем, чехословакский вопрос даже не стоит в повестке дня пленума Лиги наций.

— Политика сопротивления злу и поощрения агрессоров, — сказал далее товарищ Литвинов, — не будет иметь иных результатов, кроме дальнейшего укрепления и расширения сил агрессии. Эта политика имела последствием три войны и грозит навлечь на нас четвертую.

Советское правительство ни в малейшей мере не повинно в совершающихся событиях, — говорит далее тов. Литвинов. Советский Союз был не измененно верен принятым на себя обязательствам и выполнял все решения Лиги. Такое было его поведение при нападении на Абиссинию. Советская делегация всегда настаивала на выполнение Лигой своего долга перед Испанией. В отношении китайской проблемы советская делегация всегда настаивала на оказании Лигой нации максимальной поддержки жертвам японской агрессии.

Связанный с чехословакией договором о взаимной помощи, — говорит тов. Литвинов, — Советский Союз воздерживался от всякого вмешательства в переговоры чехословакского правительства с судоходными немцами, считая недопустимым требовать от чехословакского правительства уступок немцам в ущерб государства.

(ТАСС).

Чехословакское правительство вышло в отставку

Чехословакское правительство вышло в отставку составление нового кабинета министров порученного гене-

ральному инспектору Чехословакской армии генералу Сыровы.

(ТАСС).

НОВЫЙ СОСТАВ ЧЕХОСЛОВАЦКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Новое чехословакское правительство сформировано в составе 17 человек. Премьер-министр генерал Сыровы одновременно будет военным министром, Камил Крофт — министром иностранных дел, Ян Черны — министром внутренних дел, генерал Носал —

министром общественных работ и т. д.

В составе правительства три члена партии Чешских социалистов, два национал-демократа, один член аграрной партии, один социал-демократ, шесть беспартийных и другие.

(ТАСС).

Сентябрьский план зернопоставок под угрозой срыва

Председатель колхоза им. Куйбышева, Н.-Словянского сельсовета, Курнапегов плохо руководит своим колхозом, в результате преступной неразворотливости тормозит работе комбайна. Складские помещения не подготовлены и зерно из-под комбайна некуда ссыпать, а поэтому Курнапегов дал распоряжение отнять от комбайна трактор и поставить его на бороньбу.

План по всем видам осенних работ не выполняется. На 10 сентября вместо 215 га было посеяно озимых только 195 га. Колхоз отстает как в хлебоуборке, так и по выполнению хлебосдачи. Сентябрьский план выполнен на 50 процентов, а августовский недовыполнен на 100 процентов.

Силантьев Н.

КОМУ ДОВЕРИЛИ СУШИЛКУ?

В колхозе „12 декабря“, Постникова сельсовета, творится ряд вопиющих безобразий. Собранный урожай хранится губительно.

Намолоченное зерно на токах ни кем не охраняется, а амбары с хлебом стоят не закрыты, сторожа охраняющие амбары относятся безответственно, вместо охраны — спят в укромном месте. Хлеб засыпанный в сушилке просо и пахнет гнилью. Насыпанное зерно в культстанице попадается ногами. Вновь построенная сушилка работает

хорошо, но почему-то председатель колхоза тов. Багулко руководство этой сушилкой доверил единоличнику Петрову. На вопрос колхозников, почему там работает человек не имеющий ничего общего с колхозом? Багулко отвечает, что Петров временно работает в колхозе и ему доверить можно.

Все эти безобразия видят партгорбкома тов. Мазурова, но мер никаких не принимает.

Колхозники.

НЕ РУКОВОДИТ, А ПЬЯНСТВУЕТ

Правление колхоза „Червонный Алчедат“, Иверского сельсовета, вместо того, чтобы бороться за быстрейшее окончание уборки урожая, занялось пьянкой. После общего колхозного собрания 18 сентября, вечером, бригадиры должны были объявить о выходе в ночь на работу — скирдование хлеба, как этого ожидали колхозники, не объявили, и последние разошлись по домам, скирдование в эту ночь было сорвано.

Председатель колхоза Никитин, бригадир Литвиненко,

счетовод Филоненко, уполномоченный райфо Ищенко и член сельсовета Лазаренко уехали в пос. Червонный и пропьянствовали всю ночь. В результате этой пьянки 19-го сентября простояли две женщины, а вязальщицы, бригадиром Литвиненко, были посланы стричь овец. Председатель колхоза Никитин пропьянствовал и 19-го дома, со своим братом единоличником.

Колхозники возмущены таким поведением Никитина и членов правления.

Савельева.

РОСТ ВОЗМУЩЕНИЯ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Возмущение народных масс Чехословакии предательством Франции и Англии и капитуляцией правительства приняло огромные размеры.

Волна мощных демонстраций протеста против капитуляции, в защиту независимости и целостности республики охватила всю страну. Демонстрации в Праге продолжались всю ночь 21 сентября и весь день 22 сентября. В крупных городах Брно, Моравска Острава и других демонстрировали сотни тысяч трудящихся, требовавших немедленного созыва парламента отставки правительства и вооружения народа для отпора фашистской агрессии.

22 сентября с утра в Праге, Брно, Пильзене и ряде других городов стихийно вспыхнула всеобщая политическая стачка. На всех площадях происходили бурные митинги, требующие отставки

нынешнего правительства и создания нового правительства, пользующегося доверием народа и готового к обороне республики.

На одном из митингов выступил встреченный восторженной аплодисментами генеральный инспектор армии генерал Сыровы, который заявил, между прочим, следующее: «армия стоит и будет стоять на границах Чехословакии. Возможно, что война все-таки в ближайшие дни разразится. Ждите, сохраняйте порядок, мы вас призываем, а народ, надеюсь, поддержит наш призыв».

Подъем народного движения нарастает с каждым часом. В Прагу продолжают прибывать тысячи делегатов от трудящихся со всех концов страны.

(ТАСС).

Преступно медлят с засыпкой семян

Своевременная засыпка семян есть залог высокого урожая будущего года. Но этой простой истины никак не хотят понять председатели колхозов: „Красное знамя“ — Редковский (Берикульский сельсовет), „1-я пятилетка“ — Емельянов (с. Ижморский сельсовет), „Авантур“ — председатель колхоза Папин (п. Ижморский сельсовет), „Гигант“ — председатель колхоза Чебатаев (Я-Бориковский сельсовет), „Трудовой штурм“ — председатель колхоза Воронин (Б-Песчанский сельсовет), „Индустрия“ — председатель Суздалецев (Бекетский сельсовет) и ряд других.

Эти руководители с засыпкой семян не торопятся, они это одно из важнейших мероприятий считают делом второстепенной важности и засыпку семян думают производить когда окончат уборку, зимой. В колхозе „Индустрия“, председатель колхоза Суздалецев, до сегодняшнего дня никак не собирается обмолотить семенные участки пшеницы.

Такой неразворотливостью они ставят под угрозу урожай в 1939 году.

Такому безответственному отношению к засыпке семян нужно положить решительный конец и в ближайшие дни произвести засыпку, для этого у нас имеются все возможности только руководителям колхозов нужно по-большевистски взяться за дело.

Ст. агроном Ижморской МТС Романюк П. В.

Изба-читальня на замке

Изба-читальня Бекетского сельсовета не отвечает своему назначению. В ней совершенно никакой работы не проводится. Стенная газета не выпускается, читки и беседы с колхозниками не проводятся.

Читальня большинствоывает закрытой. Зав. избой-читальни тов. Айкина с работой не справляется.

Партийной и комсомольской организациям необходимо взять под свой контроль работу избы-читальни.

Свой.

Поправка

В нашей газете „Знамя ударника“ в № 50 (301) в вине редакции допущена грубая ошибка. Во-втором абзаце передовой следует читать бывший председатель колхоза „Луч“ Альшевич, ныне разоблаченный органами НКВД и привлекается к ответственности.

И. о. редактора РУСАЛЕВ

Объявление

Ижморской МТС
ТРЕБУЕТСЯ СЧЕТОВОД, желающие поступить обращаться в контору

Тираж 1480 экз.